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Répondez a une question. Chaque question vaut [25 points].

1. (a)
(b)
2 (a)
(b)
3 (a)
(b)
4 (@
(b)

«Le prix des produits alimentaires sur le marché mondial a augmenté
considérablement au cours des cinq derniéres années. » A I’aide d’au moins un
diagramme, expliquez comment un facteur de demande possible et un facteur
d’offre possible pourraient avoir provoqué cette hausse.

Considérez les deux opinions contraires suivantes :

« Il est préférable que le prix des produits alimentaires résulte des forces
du marché. »

« Le gouvernement devrait intervenir pour contréler la hausse des prix des
produits alimentaires. »

Evaluez si I’augmentation des prix des produits alimentaires devrait résulter
des forces du marché ou étre controlée par le gouvernement.

La demande globale comprend la consommation, 1’investissement, les dépenses
publiques et les exportations nettes (les exportations moins les importations).
Expliquez deux facteurs qui peuvent influencer I’investissement et deux
facteurs qui peuvent influencer les exportations nettes.

Evaluez I’efficacité d’une augmentation des dépenses d’investissement sur la
performance d’une économie.

Expliquez les conséquences possibles d’une amélioration des termes de
I’échange d’un pays qui connait un déficit de la balance des paiements courants.

Evaluez 1’opinion qui affirme que, a long terme, les politiques d’alternance des
dépenses (le protectionnisme) sont le moyen le plus efficace de réduire un déficit
de la balance des paiements courants

Expliquez la différence entre la croissance économique et le développement
¢conomique, puis comment chacun d’entre eux peut se mesurer.

Evaluez 1’opinion qui affirme que le meilleur moyen pour des pays développés
de faciliter le processus de croissance et de développement des pays trés pauvres,
et fortement endettés, est d’annuler complétement leurs dettes.
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